
 
 

COMITATO TECNICO DI POLIZIA LOCALE 
Seduta del 26 aprile 2012 

 
Presenti: Gentilin Giorgio (P), Bertozzo Paolo, Bortolato Luigi, Canale Luigi, Competiello 
Angelo, Facincani Maurizio, Marini Luciano, Paolocci Antonio, Greghi Renato, Salmaso 
Fiorenzo, Scarpellini Giovanni, Zanetti Aldo. 
 
Giustificati: Altamura Luigi, Cavallet Giorgio, Marcolin Marco, 
 
Il Comitato è convocato il giorno 16 aprile 2012 alle ore 15:00 presso il Comando di Polizia 
Locale del Comune di Arzignano – via IV Martiri n. 71 C. 
 
 
Il Presidente, constatato e fatto constatare la regolare convocazione dell’organo, apre i la-
vori. 
 
 
Punto 1. Approvazione verbale seduta precedente. 
La consulta all’unanimità del presenti alla seduta precedente ne approva il verbale. 
 
 
Punto 2. Proposte per un progetto relativo alla formazione. 
Viene fornito ai presenti l'elenco dei corsi di formazione proposti. 
Canale Luigi. Ritiene importante l'iniziativa dato il vuoto lasciato dall'inerzia della scuola 
regionale. 
Zanetti Aldo. Propone l'avvio immediato di corsi di livello base con il reclutamento di do-
centi vicini ai luoghi di svolgimento dei corsi comprimendo così i costi il più possibile. Il 
finanziamento dei corsi dovrebbe avvenire in minima parte dai Comuni e dai fondi inutiliz-
zati destinati alla Scuola Regionale di Polizia Locale. 
Facincani Maurizio. La Regione ha stanziato 250000€ di cui 60000€ a copertura dei costi 
degli anni passati della Scuola regionale. Il Dott. Vigo ha assicurato il solo finanziamento 
della scuola regionale. Ci sono ipotesi di chiusura della scuola regionale, in quel caso Anci 
Veneto avrebbe potere contrattuale per la fornitura di corsi di formazione. 
Gentilin Giorgio. Chiederà un incontro con il Presidente Dal Negro, l'Assessore e i funzio-
nari regionali per assicurarsi il finanziamento dei corsi. 
Bortolato Luigi. Propone di portare a conoscenza dei giornali la situazione della scuola così 
che si esca da questa situazione di stallo, puntando l'attenzione anche sulla mancanza di 
fondi da parte dei Comuni e la crescente necessità di sicurezza.  
Scarpellini Giovanni. Chiede che venga inserito un modulo riguardante la deontologia pro-
fessionale. Dubita che la Regione finanzierà questi corsi e propone la fornitura di un servi-
zio a pacchetto. 
Salmaso Fiorenzo. Propone l'estensione dei corsi ai carabinieri. 



Il Comitato delibera di dare avvio ai corsi quanto prima ipotizzando un costo di 50€ ad 
agente. 
 
Punto 3. Centra unica d'acquisto fra Comuni. 
Rinviato. 
 
 
La seduta viene tolta alle 17:00. 
 
 

Il Segretario Verbalizzante 
Baraldo Annalisa 

Il Presidente il Comitato Tecnico di Polizia Locale 
Gentilin Giorgio 

 
 


